

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Захаровой Инны Александровны «Хронические неспецифические заболевания легких у лиц молодого возраста.

Распространенность, особенности клинико-функционального статуса и качества жизни», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

14.01.25 – пульмонология

Диссертационная работа И.А. Захаровой выполнена в Южно-Уральском государственном медицинском университете и является частью комплексной научной темы, по изучению распространенности, клиническим и функциональным особенностям, влиянию на качество жизни хронического бронхита, бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни легких у лиц молодого возраста.

Актуальность темы обусловлена высоким уровнем заболеваемости изучаемых заболеваний, негативной тенденцией к ее увеличению, а также гиподиагностикой данных нозологий, особенно в молодом возрасте. Распространенность патологии дыхательных путей, занимающей одно из лидирующих мест в структуре заболеваемости по классам и группам болезней, носит глобальный характер. В этой связи работа И.А. Захаровой, целью которой является оптимизация диагностических и профилактических мероприятий по снижению заболеваемости на основе оценки эпидемиологических и клинико-функциональных особенностей хронического бронхита, бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни легких у лиц молодого возраста г. Челябинска, делает тему диссертационного исследования весьма актуальной для современной медицины.

Исследование выполнено на высоком методическом уровне с достаточным количеством материала. Цель и задачи сформулированы корректно, в ходе проведенной работы полностью раскрыты. Для оценки состояния респираторной системы результативно применен комплекс клинических, функциональных, лабораторных и математических методов, позволяющий учесть все особенности проявлений хронического бронхита, бронхиальной астмы и хронической обструктивной болезни легких у лиц молодого возраста. Методы исследования, в том числе методы статистической обработки современны и обоснованы, соответствуют целям и задачам работы в целом.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в проведении эпидемиологического комплексного клинико-функционального

обследования молодых лиц для разработки и внедрения новых программ ранней диагностики и профилактики изучаемых нозологий.

В практической деятельности основные положения исследования могут быть востребованы врачами-терапевтами, врачами общей практики, врачами-пульмонологами при оказании первичной и специализированной медицинской помощи пациентам с хроническим бронхитом, бронхиальной астмой и ХОБЛ молодого возраста для обеспечения оптимальной тактики ведения пациентов и преемственности между врачами различных специальностей.

Результаты проведенного исследования широко освещены в научной печати. По теме диссертации опубликовано 46 печатных работ, из них 16 в изданиях, рекомендованных ВАК, 1 монография. Автором получен 1 патент на изобретение, зарегистрированы 2 свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ, разработаны методические рекомендации, рекомендованные для использования в работе государственных учреждений здравоохранения Челябинской области. Положения диссертационного исследования были представлены и обсуждены на конгрессах и научно-практических конференциях различного уровня: областных, межрегиональных, Всероссийских и международных. Результаты исследования внедрены в практическую деятельность ряда лечебно-профилактических учреждений, а также в образовательный процесс клинических кафедр.

Следует отметить высокий уровень представления иллюстративного материала, хороший научный язык, четкую структуризацию текста. Автореферат содержит все необходимые разделы, оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ. Замечаний к работе нет.

После знакомства с авторефератом можно сделать заключение, что диссертационная работа И.А. Захаровой «Хронические неспецифические заболевания легких у лиц молодого возраста. Распространенность, особенности клинико-функционального статуса и качества жизни», является завершенной научно-квалификационной работой, содержит новое решение актуальной проблемы – разработка программ для ранней диагностики и профилактики хронических неспецифических заболеваний легких у лиц молодого возраста, имеющей важное социально-медицинское значение. Диссертация Инны Александровны Захаровой, представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21

апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук», а сам автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Заведующий кафедрой пропедевтики
внутренних болезней
ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
450008, РФ, г. Уфа,
улица Ленина, дом 3
Телефон: +7 (347) 272-11-60
Сайт: <http://bashgmu.ru>
Электронная почта: rectorat@bashgmu.ru
Главный пульмонолог МЗ
Республики Башкортостан
доктор медицинских наук, профессор

Ш.З. Загидуллин

Шамиль Зарифович Загидуллин
Телефон: +79174424863
Электронная почта: zshamil@inbox.ru

«31» января 2017г.

Подпись и контактные данные профессора, доктора медицинских наук, Шамяля Зарифовича Загидуллина заверяю

Подпись: _____
Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России
З. Д. Зоткина

